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Memények átvétele csak jelzéssel van megengedet

A két lelkű ember 
Letartóztatás az esküvőn

Előfizetési felhívás!
A közeledő évfordulónál lapunk 

eHet a VI-dik évfolyamhoz. Nem 
mgy szám, de mindenesetre erős bizo- 
lyitéka a lap életképességének és an- 
eak, hogy a közönség szívesen fogadja 
jgs szeretettel támogatta.

Azóta támadtak és letűntek más hét- 
W lapok is, de mi szilárdul állunk és be- 
ceWtes törekvésűnkkel mindjobban 
erősödünk. A kezdet nehézségeit leküz­
döttük; tapogatózva, óvatosan haladtunk 
előre és minden törekvésünk oda van 
irányítva, hogy olvasó közönségünk iz- 
V.sét. legjobb tehetségünk, «érint ktelí- 
rithessük.

És hogy ez sikerült, bizonyítja az, 
éogy minden tekintetben megizmosod- 
ra, a legszebb reményekkel indulhatunk 
latodlk évfolyamunkba, támogatva mun- 
catársaink lelkesedésétől és az olvasó 
iözőnség jóakaró támogatásától.

Eddig követett irányunkhoz ezentúl is 
livek maradunk; küzdünk minden igaz 
igyért és minden igaztalan törekvés 
ellen; ellenőrzői és tárgyilagos bíráló 
leszünk a főváros minden érdekeinek,
* közgazdaság, kereskedelem, ipar, tár­
sadalom, irodalom és szépmlivészetek 
terén.

Az egyéneket soliasc tévesztjük össze 
a közérdekkel, de ott, ahol a közérdek 
követelőleg lép fel, minden egyéni ér­
deket kérlelhetetlenül a háttérbe szorí­
tunk.

Hü krónikásai leszünk a heti esemé­
nyeknek és beszámolunk minden jelen­
tősebb mozgalomról, melyet a/s, aktuali­
tás* felszínre dob.

1911. január elsejétől kczdódöleg ni 
előfizetést nyitunk, a lap homlokzatún 
olvasható régi feltételek mellett.

Újonnan belépő előfizetőinknek, kí­
vánatra megküldjük lapunk azon ré­
gebbi számait, melyek Arcaibasev, vi­
lághírű orosz írónak

„Forradalmi láz"
«■'ima, írdekfeszltti legényének kezdetét 
tartalmazzák.

Az előfizetést díjak a ^ .Napló” kiadó­
hivatalához (Budapest, VU„ Dohány- 
utca 88. szám) küldendők.

A n. é. közönség hazafias támogatását 
tori, kiváló tisztelettel

M«r totóWla

Karácsonyi elmélkedés,
A hétköznapiság köntösét veti le 

ma az egész vil g. Megpihen egv 
napon a hatalmas eépezet, amely 
egy esztendeig szüntelen Járt, zaka­
tolt ; az emberiség ma félbeszakítja 
prózáját s a sz vek láng a a költé- 
fzet fáklyá’át gyújtja ki. Azér a köl­
tészetét, amely a lelkek közös tulaj­
dona, amely az ember« öntudatbó 
fakad, a*: bői a ta'ajból, melynek 
gondos megművelése a boldogság 
gyümölcsét termi meg számunkra. 
A legnaayobb örömünnepet, kétezer 
esztendő őrömünnepót üljük. Hódo­
lunk a szeretet eszméjének, mert a , 
lelkűnkbe van írva az öröktörvény 
és hódolunk szerzőjének, mer t s bá­
mulunk, csodáljuk a hatalmas alko­
tót. Fátyolt ve ürk mindenre, ami 
múlandó, mert érezzük, hogy az 
örök életű léleknek más a világa, 
érezzük, hogy ez a lélek e földi 
bolygásából, vándorlásából megtért 
igazi haza ába, az idealizmus honá­
ba, ahol az idők az összetaátozan- 
dóság érzetében a legmelegebb sze­
re'étben olvadnak egybe.

Hosszú idők hagyománya ez, egy­
korú az emberi'éggel. De egyetlen­
egy törvény sem fejtette, mentette 
ki anny ra, mint a szeretet felséges 
tana. Éz magyarázata, ez világította 
meg és ennél a fénynél tanultuk 
meg egyszersmind méltóképpen ün­
nepelni.

Az ünneplés jórésze — valóban — 
csak külsőség. De a külsőségek nél­
kül jóformán clsem képzelhető. Hisz 
ahol nincs karácsonyfa és ahol a 
jó szívvel adott ajándékok nem hoz­
nak ragyogást a vidám, ártatlan vi­
dám gy emiekarczokra, ahol nem. kí­
séri az orgona ünnepélyes hangja a 
hívók áhitatos énekét, hogy áhítatu­
kat csak emelje, ott talán nincs is 
igazi karácsony. Aki nem töltheti 
ünnepét megelégedett családja, vagy 
lesalább jóismerősei, barátai, egyszó­
val rokonlelkek körében, annak nincs 
is karácsonya. Mert ez a közös 
együttlét, a különös megértés és 
vonzalom csalhatatlan jele nem ma­
radhat el sehol, ahol a karácsony 
valósággal az öröm ünnepe. Ahol 
ez nincs meg, ott a karácsony sab­
lonos hétköznap, sőt ennél is kese­
rűbb, mert az elhagyatottnak csak 
fájdalmas s.envedéssel tölti el lelkét 
a mások boldogságának látása. A 
fényűzés nem kelléke ennek az ün­
nepnek, a nyomor is megtalálta a 
viskóban vigaszát, ha kárpótlást ta­
lál a lelkiekben

De ahol alkalom nyílik a jótéte­
ményekre, ott az is kötelesség. Látni 
a karácsonyfa gyertyájának miszti­
kus fényétől elbűvölt gyermeket, 
amint előbb szivdobogva húzódik 
édesanyjához, mad felbátorodva mo­
hó örömmel kapkod az ágakról le­
csüngő ezukorkákhoz és más csecse­
becsékhez, látni a szegény árvagyer­
mek szemében a csillogó könyül és 
a hálaérzet kifejezését jótevője iránt, 
aki egy meleg téliruha és czipő árán 
megkímélte őt a tél fagyától, a leg- 
felemelőbb, a legnemesebb öröm. 
Örvende es jelenség ek tartjuk, hogy 
a j< tóionyság terén fokozott tevé­
kenységgel és buzgósággal ta’álko- 
zunk hazánban is. Vajha elérhetnők 
mir-hogy 
Unn: pén ne nyüné’ 
len magyar lélek ajka sem ! Dolgozni,* 
fáradni n indannyiunknak kell, mert 
ezt megkívánja a 'ét, de munkánk 
gyümölcsét ne keressük a pillanatig 
tarló, kétes é tékü materiális örömök­
be, hanem keressük, kutassuk en­
nek a földi életnek egy olyan meg­
nyilvánulását is, amely a lélek ren­
deltetését juttatja eszünkbe és ma­
gasabb régióba emel. Éz pedig nem 
lehet más, mint egyfelől egymásnak 
kölcsönös megbecsülése, a bt ke és 
tüielmesség, egyszóval polgári eré­
nyek, amelyek az emberi jellemet 
következetességre szorítják és meg­
szilárdítják, másfelől pedig a szoros 
összetar ozás, faii • egység érzete, 
vagyis a hazafiu erények, amelyek 
összeségükben a nemzetet nagygyá 
és hatalmassá teszik. Szegény ma­
gyar házánk történelme — sajnos 
-r- a pártosság átkának megismeré­
sére tanít. Szomorú szerep, de nem 
vigasztalan. Nem múlta még idejét 
mit a jövendőtől bizodalommal vár­
hatunk. őrömünnep legyen a szá­
munkra minden olyan nap, amely a 
szeretet cselekedeteinek révén köze­
libb hozza egymáshoz honfitársaink 
szivét, megsz lárditja benne az ősz- 
szetartozás érze ét. . .

Ne múljon el egy etlen egv nap 
s*m jóc* elekedet nél • ül, és i boldog 
lesz még a magyar. Szent-karácsony 
és a. szeretet eszméjének égisze alatt 
fél tehát a tettek mezejére,!,

Kereskedik és ipafosolMcsotiya
Eltelve a legszebb, reményekkel, 

várja a kereskedő, a nagy és kis 
iparos a karácsonynak, a keresztény 
világ szeretet ünnepének az elkövet- 
kezésését. Sokakat lét és életkérdés 
fűz ez ünnepekhez s nem egy kc-

reskedő és iparos lövőjét és exisz- 
tencziáját pecsételi meg a szerencse 
vagy balsors az ünnepeket megelőző 
hetekben, napokban vagy órákban.

Már hónapokkal előbb lázasan 
készül a kereskedő és iparososztály 
a karácsonyi ünnepeket megelőző 
vásárra. Leleményesség dolgában 
egyik a másikat iparkodik túlszár­
nyalni. Sziporkázik ilyenkor a szel­
lem, az ötletesség és alig elképzel­
hető amerikai izü reklámok jelennek 
meg a főváros utcáin. Szóval: 
mindenki mindent elkövet, hogy az 
évközben esetleg férc billent mér­
legét egyensúlyozza. Különösen nagy 
az idegesség karácsony hetében. 
Ekkor bonyolítják le r legtöbb üz-

hét a nagyvásár hete. Lázasan nézi 
a kereskedő és iparos az órát, mikor 
van a mutató a kettőn. Ekkor ürül­
nek 1 ki a 'hivatalok. Hat őrakos 
búgnak a gyárak kürtjei. Mint a 
rajzó méhek özönlenek ki a gyárak 
kapuin az emberek, akik ilyenkor a 
szokottnál gyorsabban igyekeznek a 
város felé.

Sajnosán tapasztaljuk azonban, 
hogy koránt sincsen olyan bevásár­
lási láz, mint az előző években, az 
emberek nem azért sietnek az utcá­
kon, hogy pénzükkel a kereskedő­
höz vagy iparos műhelybe igyekez­
zenek. A középosztály, amelynek 
túlnyomó része a ' hivatalnoki kar, 
teljesen elszegényedett, a munkás- 
osztály pedig a'szó szoros érteimé­
ben nyomorog. Az emberek ma a 
gyomornak szolgálnak, annak dol­
goznak. A gyomor miatt dolgozik 
ma minden ember, neki koldulnak 
a szegények. Ezt kell először kielé­
gíteni a családban, bármint szeret­
jük is feleségeinket és gyermekein­
ket, s aztán gondolhatunk csak a 
nem éppen szükségesekre, a feles­
legesre. Mert az éhezés és szomju- 
zás baj, a felesleges költekezés 
pedig bűn, a nyomorúságban.

Keresnünk a bajok kút forrását 
nem- kell; azt már régen megtalál­
tuk.1 Lapunkban a „Naplódban nem 
egyszer mutattunk rá arra a nyomo­
rúságos állapotokra, amelyek az 
ország kereskedői,, gazdasági,1 ipari 
és pénzügyi Viszonyait jellemzik.

A hivatalnoki kar mo toha elbá­
násban részesül, jövedelméből jueg: 
éjni alig .tud, tehát nem vasárai hat.* 
Az egy értelemben vett középosztály” 
nem birja.a rette/ietcs : házbét uzso­
rát s a tulmagas piaci árakat el­
viselni, tfchát küzd a léiért, ámély
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egyértelmű a nyomorúsággal, tehát 
szintén nincs miből vásárolnia. Hogy 
pedig hitele ne legyen, vagy csök­
kenjen, arról gondoskodjak az 
agrárius urak a polgári perrendtar­
tás tárgyalása alkalmával. De fel­
vonulásukkal gondoskodtak arról is, 
ho°y az amúgy is a csőd szélén 
álló kereskedelmet és ipart teljesen 
tönkre tegyék. Ki kap ma hitelbe 
és ki ad ma árut részletre. Hitelt 
kap a milliomos, aki nincsen rá­
utalva, részletre pedig csak az ad 
és az adhat, akinek követelése leg- 
alábbb is zálogjogilag első helyen 
biztosittathatik.

Szomorú állapotok, amelyen a 
törvényhozásnak sürgősen segíteni 
kel. Biztosítani kell az állam szol­
gáinak, a hivatalnoki karnak és a 
magántisztviselőknek gondtalan meg­
élhetését. De biztosítani kell a ke­
reskedő és iparos osztálynak az 
existenciáját is. Hiszen arra kell 
törekednünk, hogy büszkén verhes- 
ifik mellünket, hogy világ város 
vagyunk, ahol az ipar és kereske­
delem virágzik. Módot kell gyúj­
tanunk iparosainknak és kereske­
dőinknek, ha állami pénzáldozatok 
árán is, a megélhetésre és arra, 
hogy iparukat, amelyet folytatnak, 
mennél jobban felvirágoztathassák. 
S ha ezt megteszik az illetékes 
faktorok, nem lesz Magyaország a 
nyomor és szenvedés országa. 
Hinem boldog lesz népe és virágzó 
lesz kereskedelme és ipara. Adja 
Isten, hogy jövő karácsonyra úgy
tegycn' (m. t)

a flopló nttodealtt
Karácsonyi mese.

Mondunk egy szép mesét, mely 
nem szépen végződik. Mikor a ka­
rácsony hete kezdődött, akkor hiába­
való volt a zokogó panaszok síró 
visszhangja — az erdő megindult. 
Elküldte ebbe a hétköznapi kenyér­
harctól verejtékező városba a maga 
fenyőfáit, hogy teleaggatva csillogó 
csecsebecsékkel, sárga fénnyel égő 
viaszgyertyák kai és édes cukorkák­
kal, hagyományokat őrző emlékezé­
sek, gyermekek öröme legyenek ... 
Mi felnőttek, az élet kinzó keservei­
től meegvötört nagyok az erdő ván­
dorlásának láttára fanyaron kérdez­
gettük. hogy vájjon mit aggassunk 
a meeindu’t erdő fáira a magunk 
számára ? Tán bizony a megélhetés 
nehézségeit, a folyton növekvő drá­
ga sácot. a tél nyomorának komor 
viszfénvét ? Hát ráaggatuk, aztán 
örültünk neki ... ha már másba 
úgyse találhattuk örömünket!...

Ahol nem harangoznak.
Csanál oson nem harangoznak, 

mégis állandóan hangos és zajos a 
falu. Nem a haiangszótól, de a köz­
ség jegyzőjének és p.ébánosának 
szünetnélküli háborúságától.

Az idei nyár folyamán meghalt 
C análoson egy Csáki Ftnma nevű 
ref. vallásu asszony, kinek férje meg 
kérte az ottani plébánost, hogy — 
m után ott icf. templom nincsen — 
dii ellenében harang oz'asson. A plé­
bános a férjet el utasította azzal, 
hogy semmi körülmények között ref. 
va’lásu haloltnak még dij ellenében 
sem harangozt.it.

Meejegyzendő, hogy a harangot 
politikai község vásárolta, közsé - 
pótadóból, melyhez a község be $

lakó minden felekezetű adófizető 
hozzájárult.

Mi azt hisszük, hogy szegény 
Csáki Emma lelke harangszókiséret 
nélkül is eljutott a menyországba, 
ha ezen a földön már méltóvá tette 
magát. A jegyző azonban másként 
gondolkodik és az esetet bejelentette 
Kosztra Ignácz csomaközi espe­
resnek.

Kosztra esperes most közölte 
Szabó Dezső jegyzővel a panasz 
eredményei. Az egyházmegyei ható­
ság helyeslőleg vette tudomásul a 
plébános eljárását, azzal az indoko­
lással, hogy a kath. egyház szerel­
vényeinek használata csak azokat 
illeti meg, akik az egyházzal közös­
ségben élnek, az eretnekek ebből a 
közösségből önmaguk zárták ki ma­
gukat.

Felekezeti türelmesség, testvériség 
és szeretet — jöjjön gf a te orszá­
god I . . .

A karácsonyfa tolvaja.
Nagykanizsán pénteken délelőtt a 

piacion Péter Lajos mozdonyvezető 
felesége karácsonyfát vásárolt és a 
megvett fát egy ott ácsorgó fiúcs­
kával vitette maga után haza a la­
kására. Ide érve, Pétcmé bement a 
szobába, míg a fiú a konyhában vá­
rakozott dijára, melyet a faszállitá- 
sáért neki az asszony gért. A fiú 
rrár jóval a házon túl járt azonban, 
midőn Péferné észrevette, hogy a fiú 
elvitte férjének nikkel zsebóráját, 
mely a konyhaszekényre volt téve. 
Sietett jelentést tenni a rendőrség­
nek, mely kinyomozta, hogy a kis 
tolvaj Fridmanics László 12 éves 
menhelyi gondozás alatt lévő gyer­
mek. — Midőn azonban a rendőr a 
fiúért az iskolába ment, hova tanulni 
jár, már Bánekovics János tanítónál 
volt az óra. A bűnös, tettének kö­
vetkezményeitől megszeppent és át­
adta az óráfj tanítójának, ki szintén 
nyomban értesítette a rendőrséget az 
esetről. A rendőrkapitány közölte a 
dolgot a szombathelyi menhely igaz­
gatóságával, mely hihetőleg erélyesen 
közbelép, hogy vérre ezeknek a kis 
csirkefogóknak garázdálkodása mégis 
véget érjen.

Az éhség nyomora.
A téli hideg kezdetével előbujtak 

elrejtett búvóhelyükről az élet szo­
morú, nyomorszagu parazitái, akik 
minden feltétele nélkül a megélhe­
tésnek, céltalanul, rongyosan dide­
regnek az u cákon. Előbuitak azok, 
akidnek a továbbélésre egyetlen re 
ménységtik a koldulás, vagy a sike­
rült lopás.

A rendőrség bünkrónikája napról- 
napra beszámol egy nehány ilyen 
elszántan tolvajkodó szerencsétlen 
tettenérésről, akik sokszor a legvak­
merőbb meggondolatlansággal, a 
nyilvánosság előtt kísérlik meg az 
önmagukon való segítésnek ezt a 
gyakran jövedelmező, de többször a 
fogházakban végződő fajtáját.

Karácsony estéjén egy jónevti pék- 
tizletbe beállított egy toprongyos, 
napszámos külsejű alak azzal az 
üt ügygyei, hogy valamit vásárolni 
akar. Egy kedvező pillanatot felhasz­
nálva. kezébe kapott két kenyeret és 
ész nélkül szaladni kezdett. A tulaj­
donos azonban utána futott és le­
fülelte. Az ütött kopott alak erre si 
rásra fakadt és arra kérte a péket, 
hogy ne jelentse fel őt. Két napja 
nem evett és az éhség vitte rá a 
lopásra. A derék ember elei esztette 
a szegény, nyomorult embert és meg­
ajándékozta a lopott kenyérrel

0WY JŐZSEF"Trrr^

A kétlelkű ember.
Az apró, külvárosi kis házikók 

egyikében tengeti életét egy szegény 
öreg asszony; mosással keresi meg 
keserves kenyerét. Spólits Annának 
hívják. A szegény asszony egvetlen 
örömét, büszkeségét egy sudár, 
ébenhaju. éjfeketeszemü leány ké­
pezte, a tizenhatéves; viruló Annus. 
Az anya féltő gonddal őrködött 
egyetlen gyermeke felett, akiben re­
ménységét, életének czéljait össz 
pontosította. S a leány fejlődött, 
virult, szépült napről-napra.

S azt a lassú, titkos bimbófaka- 
dást valaki éhes, mohón vágyakozó 
szemmel figyelte, ellenőrizte. Ez a 
val iki az eevik, a házban lakó nős 
férfi volt. Csinos ember, aki alig 
egy-két éve vett feleségül egy leányt, 
aki szerette ŐL Az embert azonban 
lázas emésztő szenvedély fogta el, 
amely rabul ejtette s legyűrt benne 
minden vágyat. S ez az egyetlen 
vágy az volt: birni a fiatal üde 
teremtést minden áron. Földesi Má­
tyás, igy hívták a kétlelkű embert, 
aki lakatossegéd volt, megpróbált 
küzdeni a végzete ellen, de hiába. 
Elhagyta a feleségét, majd lörvénye- 
sen elvált tőle s azután feleségül 
vette a kis Spolits Anikót, akinek 
ártatlan kis szivét bizony szintén 
rabul ejtette az emésztő, a forró 
szerelem.

S megkezdődött egy édeni, bűvös 
boldogság, amely, úgy hitték, hogy 
örökké fog tartani. Pedig dehogy ie. 
A csapodár férfi csak vágyott a 
leánvra, nem szerette; s amikor az 
érzéki szenvedély lassan lohadni, 
eltűnni kezdrit, vége lett a nagy 
szerelemnek és most már szabadulni 
igyekezett a kis Annától, a második 
feleségétől.

Az első feleség pedig, az elhagyott, 
aki a rajongásig imád a csapodár 
urát, reménykedett, várt, várt . . .

És a kétlelkű ember egy napon 
tényleg megjelenik volt felesége la­
kásán, akitől a törvény végérvénye­
sen elválasztotta. S nagy családi je­
lenet folyt le közöltük, volt nagy 
sirás-rivás mindkét résziől s a vége 
kibékülés lett Szóval, a volt törvé­
nyes feleség szeretője lett a volt 
hites urának.

A szegény Anikó pedig kisirt sze­
mekkel bolyongott az élet utján, vi­
selte a fájdalom rehéz keresztjét. 
Megpróbálta visszahódítani a hűtlen 
férjét, de hiába, az érzéki szerelem 
immár eltűnt s a legény hü maradt 
az első feleségéhez.

A sots keze belenyúlt ebbe a tra 
gédiába is s a szerelmes lakatos 
súlyos betegen a kórházba került. 
Két napig vivődött a gyilkos kórral, 
mely azonban győzött rajta. Földesi 
Mátyás meghalt

S ekkor kezdődött az élet áVal 
rendezett tragédia; a halottas ágyá­
nál megjelent mind a két asszony. 
Anikó, a törvényes feleség s a volt 
első f leség, a szerető. S megindult 
a küzdelem, a harc, hogy kié legyen 
a mindkettőjük által forrón szeretett 
halott. Mái-már tettlegességgé fajuli 
a szenvedő yes vita, amikor valami 
lelkifugallat szállta meg a két asz- 
szonyt. Megnyugvás szállt a szi 
vükbe s a halott ágya mellett kibé­
kült a két ellenség, a két szerelmes 
asszony S a temetéskor a két asz 
szony kaiba öltve ment egymás 
mellett a halottas kocsi után, s 
mind a kelten forró könnyeket sír­
tak az elveszett boldogságuk a két­
lelkű ember halála feleit . . .

1610 dcc'-ih'er

IRODALOM MŰVÉSZÉT.
KARÁCSONY.

Fülei Szántó Laios hagyatékából.
Bele tekin ek én a legszebb tükörbe. 
Karácsony ünnepén a esi ádi körbe.

— A legszebb tükörbe.
Fagyos tél közepén, hol rózsák teremnek.., 
Legalább egy részét me.’látom a menynek, 

— Hol rózsák teremnek...

Csillagos szárnyakkal leszáll a szent este 
Jöttét a gyermek szív oly szorongva leste, 

— Leszáll a szent este.
Ajándék, tündérieuy ragyog minden ágo% 
Igéző bájt fest a szép piros oiczákon 

— S ragyog minden ágon...

Valami nesz.. Haliga! Künn az ablakatyta* 
Megcse dűl esy szegény árva f.u hangja, 

— Künn az abkv alyba'.
.... A jászolyban fekszik; él a hit a békéig 
S behívják, neki is legyen menedéke.

— Éi a hit, a beke!
Bethlehmes-ének künn a osenóes éjben, 
Zugó harangszóvrl összeolvad szépen,

— Künn a csendes éjben.
Angyalok is já/nak kibontják a szárnyat 
Fáradt szempillakra hmtnek édes álmai, , 

— Kibontják a szárnyat.

És ha felébrednek, újra kezdik szépen: 
Járnak a gyermekkor virágos egében,

— Újra kezdik szépen.
Fagyos tél közepén, hol tózsák teremnek. 
Karácsomkor látom egy részét a menynek, 

— Hol rózsák teremnek.
Fővárosi színházak. A hé1 leg-

szenzácziósabb s i nád esem én. e 
ué sé ■ e.cnül Lehár Ferenci *A her* 
c?eikisacsz ny* ez mii opere t ének 
bemutató előadása volt, mely szer­
el n keiü't először a m. kr. Oper i- 
hézb n, nagy és intelligens közönség 
je enlétébcn. A darab nem fel It rr eg 
egé-zen, a hozzáltizött i agy vára­
kozásnak, noha az elő ’dás az 
ráhíz méltón elég magas szin ona- 
Ion állott. Szim ssv Elza, A ■ brus- 
né és Körmei mindent <lkó et ek a 
siker érdekében, Székel hidy is szé­
pen ének !t és a le 'apróbb szerepet 
is művészi kezek )e tiltotta r. A oe- 
rruató operetté szövege meglehe­
tősen lapos, helyenk ;nt unal as is, 
a zenei rós'C messze mögötte ma­
rad Le tár eddigi zenei al o ásátóL 
A kö-önség a szereplőkkel együtt 
sokszor a lámpák elé szólította az 
ill istns zenest érzi i, d; a földszinti 
és páholy közönség na yon hidegen 
fogadta a < atabot és a tapsok in­
kább tz előadó művészetet illették. 
Menny ivei tapintatosabb <s ta an 
pé z tg* i szempontból is c őnvösebo 
eit vol ia va amelyik r gi magyar 
operettet a mu orba felvenni, azt 
ti ajd a köve keznunyék mu at ák 
meg, mert alig hisszük, hogy a 
«Hi reze kis sszony* az eperé .an 
hosszú életű lem en.

Újházi juti’euma. Újházi Ede, a 
magyar svinniüvészét reszto a és 
nagy «mestere* dec.zembcr 17 én, 
dclu án 5 i rakor isn ét jó lmcgé dó­
méit za os óvírzik tárgya lesz, n ért 
akkor íinnereli* Nemzet' színház.! 
tagságának 40 éves jubileumát. Az 
é forduló nemcsak a m vés világ,

10 K-töl feljebb remek kivitelű sírköve*
------ ----------------- — — — ------ ------- ----------------- - ------------ rendkívüli nagy választékban kaphati c.

JaSadapest, 18., Fö-utoa 88. >i. (Pálffy-tér mellett) saját háaábati

Mindem • saiikmáb* 
vágó műnk*«, teme­
tőt veté­
sek es Ar*nyúz.A«ok 
letányoHno 6« lelki- 
Utiiereteien kóesttJ- 
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de az egész ország müvészetkedvelő 
társadalmának ünnepe lesz és részt- 
vesz azon maga kormány, a képvi­
selő, a minis*tóriumok, e tudomá­
nyos akadémia, a főiskolák és min­
den kuhuráls közintézmény, főleg 
pedig a f ivárosi és vidéki színházak 
és a szinészegvesület. A jubileum 
előkészítő bizottsága már szétkül- 
dötie a me?kivókat. Az ünnepélyen 
való rés véte're naponkint sűrűén 
érkeznek beielentések. A bizo ts*g 
elhatározta, hogy az ünnepi előadás­
ra mezhivja József királyi herczeget 
és család át ts. A délu áni ünnep­
ség után, mely a »Nemzeti Színhez« 
színpadán délután 5 órakor ke»dő- 
d k intim körben, este a «Con- 
st^in abbé» előadása következik, 
melyen a közönség ünnepel nrjd a 
szeretett mestert. Előadás után pedig 
a Royal szállodában társasvacsora 
lesz, a melynek étlapját a mester 
arczkéne d:sziti. Ml pedig ős-inte 
szívből kívánjuk, hogy még sokáig 
disze és büszkesége maradjon a 
magyar színművészeinek 1

HÍREK
A trónörökös Budapesten.

Ferencz Ferdinánd trónörökös de- 
czember 29 én. csütörtökön reggel 
6 órakor érkezik meg Budapests. 
Délelőtt 11 órakor fogadja a budai 
várpalota fehér termében az osztrák 
delegáció tagjait, 12 órakor ped g 
ugyanazon teremben a magyar de­
legátusok járulnak a király képvi­
selője elé aki magyar nyelven fel 
fogja olvasni a trónbeszédet. A fo­
gadtatáson jelen lesznek: Az orz- 
trák és a magvar fókamarások, a 
magyar testőrség és a magyar dara- 
bont estőrség kapitányai, a lovas- 
testórség kapitánya, a közös minisz­
terek, a két miniszterelnök, a két 
delegáció elnökei és tagjai, a ma­
gyarországi udvarriagy. Délután a 
trónörökös Budapestről Bécsbe 
utazik.

Letartóztatás az esküvőn.
Múlt héten egy családapa jelent 

meg a szegedi anyakönyvi hivatal­
ban. Kalapját és egy csomagot, egy 
kiló szalonnát, kinhagyva az elő­
szobában. szerénykedve járult Klck- 
ner segédanyakönyvvezető elé, aki­
nek elmondta, hogy hetedik szülött­
jét jött bejelenteni. Alig távozott a 
népes család barázdás homloku 
fenntartója, rémüldözve állított be 
is vét K ekner segédanyakönyvveze- 
tőhrtz jelentve neki, hogy az elő­
szobából ellopta valaki a kalapját 
és a kiló szalonál, amely nélkül 
haza se mehet családjához.

B'.logh József anyakönyvvezető, 
aki teljes díszben imént tért vissza 
■ hivatal nagyterméből, ahol egy 
ffu párt adott össze, meglepetve 
értesült a lopásról és figyelmeztette 
a károst, hogy a ná znép között 
egy körszakállas lömzsi, nagytokáju 
bácsi két kalapot szorongatott az 
ufjai között, a kabátja pedig nagyon 
is ki volt domborodva, nyilván 
csomagot rejlei-etett benne. Ekkor 
vonult ki a n sznép a nagyterem- , 
bői. A káros megismeile a körsza- l 
kátas, tömzsi kis ember kezében a 
kalapját és kabátja alól előhalászta | 
az eltűnt szalonnlját. A tömzsi kis , 
ember irgalomért esdekeh, hogy ne , 
jelentsék fel, mert életének ez a 
legboldogabb napja.

— Mi adtam férjhez a leányom, 
ne zárasson le.

— Én nekem meg a hetedik 
gverckem született, hogy volt szive 
ellopni a szalonnámat?

Az elkeseredett káros annyira taj- 
tékzott a dühtől, hogy rendőr után 
kiabált és a tanukra való hivatko­
zással irgalom nélkül átadta a tolvaj 
örömapát a törvény kezére.

Hiába lépett közbe a vőlegény és 
hiába ajánlott fel engesztelőül egy 
koronát a hétgyermekes apának, 
nem volt se irgalom, se kegyelem, 
az őrömapát elhurcolták az uidon- 
sült menyecske nagy szomorúságára 
a kapitányi hivatalhoz, ahol annak 
rendje és módja szerint ez ügyben 
megindult a vizsgálat.

Szegény örömapának szomorú 
karácsonya lesz! . . ,

Japán Budapesten.
Napok óta bámulaton kelt a fő­

város utcáin egy kedves japán cso­
portnak a felvonulása. A japánok 
hangosan hirdetik, hogy Kotányi 
János Teréz-köruti üzletében nem­
csak a disznó öléshez szükséges 
hines magyar nemes rózsapaprika 
kapható, hanem Japánország ipar­
művészeiének minden remeke. Sok 
szép és hasznos eredeti japán 
csecsebecse, amelyek igen alkalma­
sak karácsonyi és újévi ajándékok­
nak, s amelyek kizárólag Kotányi 
Jánosnál kaphatók.

A legjobb petroleumforrás.
Az egész főváros közönsége meg­

győződött arról, hogy a legfinomabb 
petroleum ma, kizárólag Kovács 
Ákos „Hungária Petro’eum Áruhá­
zában“ kapható. Az áruház most 
karácsony előtt valóságos ostromnak 
volt kitéve. Különös kelendőségnek 
örvend a „Hungária“ biztonsági 
szalon petróleum (legfinomabb csá- 
szár. laj), amely kimérve liteienkint 
22 fillérért kapható. De sokkal 
czélszerübb ezt a finom pe.roleumot 
nagyobb mennyiségben megrendelni. 
Az áruház kényelmesen kezelhető, 
ólomzárral ellátott bádog kannák- 
ban, 3 híerenkint 70 fillérért házhoz 
szállítja teljesen bérmentve a meg­
rendelt petróleumot. A kiszolgálás 
gyors, pontos és figyelmes. A meg­
rendelés a központi irodában 
V segrádi-ulca 48. Telefon szám 
115-90. vagy a fiók üzletben 
Népszínház-utca 32. sz. a. Telefon 
149 27 eszközölnéd Szétküldését 
árusítás még: Márkus Jakabnál 
L Attilla-utca 12. Telefon 40—53.

Iparművészet.
Valósággal bámulatba ejti az em­

bert az az óriási haladas, amely az 
iparművészet tevén napról-napra 
mindjobban megnyilvánul. Ma ismét 
egy derék iparos műremekeiről kell 
megemlékeznünk és a legnagyobb 
elismerés hangián szóllanunk mun­
kájáról/ Fisclthof Jenő bőrbutor és 
borszék intiiparosnak nyújtjuk ezút­
tal az elismerés babérkoszorúit. 
Fischhof Jenő Hunyady-utca 25. szám 
alatti műhelyeiben kizárólag rende­
lésre készülnek, a legnagyobb csín­
nal és miiénéssel, székek, pamlagok 
s mindennemű szoba vagy iroda­
berendezések. Fischhof munkáját és 
megbízhatóságát lerobban jellemzi 
az a sok kitüntetés, amelynek bir­
tokosa. Kitüntetéseket nyert a buda 
pesti, párisi, turini, St. luisí, liepi 
és milánói kiállításokon. Ezenkívül 
a kereskedelmi miniszter 1904-hen 
az állami nagv aranyéremmel tün­
tette ki Ftschhof kiállított remek 
munkáit.

•1

lísz.eíeue! kérjük azokat az olvasóim 
kai, a kiknek előfizetése lejér- 
sztveskcdíenek a lap akadály­

talan küldése érdekéken elöítie. 

lésükéi Idejekorán menújítani.

FMMI MZ.
12 (Arzübaschew regénye.)
— Feljösz hozzám, a lakásomra ?

— kérdezte Dóra, mikor a komor, 
pinceszerü kapuhoz értek.

— Magam sem tudom, mit te­
gyek ... de mégis . ., talán fel­
megyek ! — válaszolta Liza.

B.'Fptek a kapun, keresztül men'ek 
az udvaron, mely befagyott, piszkos 
szemétgödörhöz hasonlított és fel- 
kusztak a lépcsőkön, a negyedik 
emeletre. Dórám k — mint rende­
sen — most is heves szívdobogása 
volt, a vér lüktetett forró halánté ain. 
A szűk, keskeny folyósón, — mely 
ége't hagyma és nedves ruhaszagtól 
büzlött — leve ték köpenyeiket és 
beléptek egymásután Dóra szobá­
jába, a félsötét, ócr'ra, foszlányos 
butorozatu kis hajlékba, melynek 
f>bi nedvesek, levegője pedig ol\ an 
dohos vob, mintha a nap sugarai 
sohase érintené.

A szoba olyan sötét, dohos és 
rideg volt, hogy az ember szinte 
elcsodálko hatna rajta, mint lakhítik 
az a gyöngéd fiatal teremtés ilyen 
odúban.

Liza leült a keskeny ácy szélére 
és s ürke szoknyájának ránczait ki- 
egyenli eve kerek térdein. Dóra gé­
piéi en megállt az asztalnál és kibá­
mult a homályos, szürkés ablakon, 
a széniben levő szintén homályos 
és szürke ablaksorra.

Az un Isó három nap alatt olyan 
nagy volt az izda.om, sün-és-for*ás. 
szomorú, gondterhes beszélgetés és 
I sszcjö etel kürülö'tük, hogy most 
szinte csőd latosan és kellemetlenül 
érintette őket a mélységes csend és 
al g tudták e képzelni, hogy szokják 
majd meg ismét a rendszeres étke­
zést, alvást, tanul st, vagy egyéb 
mindennapi munkát? A két leányra 
fájdalmas, nehéz bánat sulyosodott.

— Holnapután bo ctani órám van,
— mondta rövid szünet után Liza, 
szomorú, vor taton hangon, miköz­
ben egész másra gondolt

Dóra hal gaiotr.
— Nemso ára bevégződnek a 

vizsgák, foh taita L'za. Látszott rajta, 
hoizy be zédjzvel, nagv és nenéz 
bánatát akarta magátol elűzni . . . 
Azután folytatta:

— Hazulról tegnap kaptam le­
velet !

— ügy? — vágott közbe gépie­
sen Dóra.

— Igen, mama azt Írja, hogy ná­
lunk már s épen tivaszodik . , . 
Meleg, s-ép nipok járnak!

Liza felsóhajtotr és elha'lgatolt. 
Azt akarta mondani, hrgy a lelke 
haza vonzza, a melegbe, zöldbe, az 
eg sterü csendes, nyugodt ot honba, 
mert i t megunta a zajos élet küz­
delmeit. De félt Dórá ól és inkább 
elhallgatott.

— Tegnap a diákok k'keltek 
Wjasnikow gyalázatos visel-fedése 
ellen . . . folytatta egyhangú ag 
Liza.

— Nos? Kérdette Dóra röviden.
— Semmi . . . csak ezt akartam 

mondani.
Dó a hirtelen hozzálépeP, ökölbe- 

S/oritotta kezét és félig fojtott han­
gon igv szólt:

— Tudod-c Liza, hogy borzasztó 
az élet!

Ez nem az, amit én vártam . . .
Azután elhal'gatott, n ért L!za 

szemeibe könyek gyűl rnlct ck és 
nagyi n megsajnálta. Hatalmas anyai 
részvét ragudra meg Lizát, mirror 
Dorá' mindkét gömbölyű, puha kar­
jával, vékony derekán átfogta és 
magához szorította:

— Se baf, Dóricskám : . . az én 
szeretetem kárpótol mindent! —Az* 
után megcsókolta Dóra haját 
arcát.

— Behozhatom a teafőzőt ? —j 
kérdezte az ajtó mögül a gazda- 
asszony. j

Dóra megrezzent és helyette kö­
zönyös hangon, Liza válaszolt.

— Behozhat ia! í
A kövér, piszkos gazdaasszony,1 

aki a kurzist anőket gyűlölte, mert 
jobban éltek, mint ő és tizenöt ru* 
beiéi t kénytelen őket lakásán meg< 
tűrni, durcá an behozta a szúrtok 
zöldes teafőzőt.

— Kenyeret is parancsolnak hozzá! 
— dörrrögte boszusan, anélkül, hogy 
rájuk nézett volna.

— Nem, köszönjük! — válaszolta 
hirtelen Dóra.

(Folyt, köv.j

Rózsadomb
legexponáltabb helyén Zárda és Zi­
vatar u’cza sarkán, előkerttel és 
kerti udvarral, 2, 3, 4 és 5 szobás 
lakások, hallal, üzlethelyiségek, szob­
rász és festő műtermek, a legna­
gyobb konforttal, gáz, villany, va- 
cum ég telefonnal ellátva 1911 
május 1 re kiadók. Bővebbet Kállai 
Ignácznál, Hársa-utcza 40. szám.

Telefon 60—42.

Nyilt-tér.*)
E rovatban taglaltakért nem vállai felelős­

ségei a szerkesztőség

Kistájgerozás.
A Pesti Hazai Első Takarékpénztár 
Egyesület tulajdonát képező Baross- 
téri házából 8 évi pontos lakbérfizetés 
dacára minden ok s megkérdezé­
sem nélkül 650 koronával kistájse- 
roltattam. Fogmütermemet már 
Baross-tén 8. szám alá helyez­
tem át, hol térem engem szükség 
esetén felkeresni szíveskedjék.

Tisztelettel

BaPOSS-tér 88. (a keleti pálya­
udvar közelében). Telefon: 159—^
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Közgazdaság.
- Ä pénzintézetek karáé onya. A 
budapesti pénzin ézetek, bankok és 
takarékpénztátak, karácsony Szom­
batján csak déli 12 óráig tartották 
nyitva pénz áraikat. Karácsony első 
ás második napján pedig az összes 
pénzim ézetek megérdemelt pihenőt 
tartottak.

A Duna-biztositó tőkeemelése. 
A Duna-biztos tó társaság igazgató­
sága elhatározta, hogy az iniézet 
részvénytőkéiét két millió koronáról, 
három millió koronára emeli fel. 
.Az uj részvényeket 1280 koronáért 
kapják, a régi részvényesek.

Á Kereskedelmi bank és az 
Au er-társaság. Úgy értesülünk, 
hogy a Kereskedelmi bank és az 
Auer-társaság megvásárolták egy 
düsszeldorfi tanár szabadalmát, amely 
abból áll, hogy növényszerü anyag­
ból, készitznek Auerharisnyákat. 
Ezek a harisnyák nem porhanyósak, 
hanem összehajthatok. Az érdekeltek 
a magyarországi szabadalom kihasz­
nálására a fővárosi gázgyár bevoná­
sával 150.000 koronával szindikátust 
alakítottak, amely három millió ko­
rona alaptőkével részvénytársaságot 
fog alapítani. A részvénytársaság a 
főváros külső részén gyárat épít, az 
Auer társaság Váczi-körut 3. számú 
házát pedig eladja,

Az Adria biztosító tőkeemelése. 
Az Adna biztosító társaság igazga­
tósága, január 7-ére renekivüli köz­
gyűlést hivott egybe, melyben ki­
mondják majd, a részvénytökének 
egy millió koronával való felemelését

A Ganz és Danubius fúziója
Úgy halljuk, hogy a Ganz-gyár 

és Danubius hajógyár fúziója körül 
újabban lényeges nehézségek me­
rültek fel. E hir szerint a nehézsé­
get ezúttal, a Ganz-gyár okozta. A 
fúziós tárgyalások most szüretelnek 
és kevés a kilátás, hogy egyhamar 
folytatódjanak.

Segédszerkesztő: Mezey László.
% Kiadja:
t % „NAPLÓ" UJSAGVALLALATA.
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Legelőkelőbb szórakozóhelyek
OSTENDE-KAVÉHÁZ

RÁXÓCZI-UT $0.
Előkelő családok találkozóhelye.
Bőnek hideg vacsorik, melyet házilag ftanctia_■ f — 1 I' ——i t. i AI.szakácsom által készíttetek.

_ Esténként i
Vörös Misi

a közkedvelt czigányprimás teljes zene­
karával hangversenyez.

Szive* pftrtfogirt Qß(jN

az OSmitlt ás nyír egy.

T efon:3-68,36-4C

? Hol találKozimR 7
Színészek, Írók és mOíSszeü talilBezd Ml«*ÜE,METEOR* UH
BUDAPEST, Erzsébet-körut 6, szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legmóltányossabb árban számíttatnak.

! Budapest éjjel I
Ldh?dn$ossdga

a GÉPIM kávéház
VII, Dsfe-a. 65. EizsüM-tórut sarok,
Egész éljél nyitva.
esfénkint Tatai Bás 
Peri teljes zenekarával hang­

versenyez.

Paál János

ARENA HAGY 
VENDÉGLŐJE.
VII., Aréna-ut 58. szám.

(a városligeti színházzal szemben.)
ízletes, olcsó magyar és franczia konyha. 
— Balatonmelléki borok — Színház 
után friss vacsora. — Társaságok ré­
szére külön termek.

Szives pártfogást kér
a tulajdonos.

UTTU KIRÁLY KAVEHAZ
Rákóczi-ut 19»

Esténkint személyes vezetésé­
vel a hírnevesSovánKa Nándor

teljes zenekarával hangversenyez.

HUttlUl miílíz
(Baross-utcza és József-körut sarok) 

teljesen újonnan átalakítva.

Esténkint
Veszprémi

Kiss Jancsi
országos liirü kiváló cigány­
prímás, a Józsefvárosiak ked- 
vencze, teljes zenekarával 

hangversenyez
A* üssem kfll- és belföldi lapok.

Figyelmes kiszolgálás.
Telje» tisztei »tlel

Kanczler Gyula és Tsa.
tulajdonosok.

Színház kávéház
VII. kar. Aréna-ut 36. szám. 
újonnan Átalakítva 

Reténként KÖPI JÓZSIszékesfehérvári ■ JkJA-wl
teljes zovokarával hengrersenyoz.

Tisztelettel
árva? Otto Ede kávés.

III «I Hitt
IHM IIII fflll.

Esténkint

Koczé Antal
a czigánypriinások nagymestere, a király- 
dij nyertese és fial zenekarával hang­
versenyez. Tisztelettel

Schwarcz éa Neuman

OG AK
szájpadlás nélkül, rágásra azonnal hasz­
nálhatók, 4 koronától. Gyökéreltavoli- 

tás teljesen felesleges. Aranyhalak és koronák 10 
évi Írásbeli jótállással 24 óra alatt, vidékieknek 12 
óra alatt készíttetnek, foghúzás toljcs'n érzéstele­
nítve. tartós tömések 3 koronától Régi, haszna­
vehetetlen fogsorokat és fogakat 24 óra alatt haszna- 
vehetővó alákifok Mérsékelt árak! Részletfizetésre 
is Ronoelós egész nap. Vasárnap és ünnepnap is

Dr. HEGEDŐS SHKfíE
VII. kér. BrzKébet-körnt 44. szám. földszin.
SpeozIaUsta minden tog- éa szá-lbetégaégbeu. 

Kérem a pontoe czlmre ügyelni

Szánt-Lukácsfürdő gyógyfürdő, BUDA,
A Szt «Lnk tcsíürdő átmeneti évadba igen élénk. 

Az aui/usítuö havi vend trnweo bői frlumtit fin a 
következővel; i ouis Burce mtgarzó, Honing' am, 
viareei Davos London, Luduiy Weber k le-kedo, 
Zabijre, dr. Viktor » abos ei- fia < rvos hukarest, 
.«.Hiúd A.tir sryiplu & dór oa Prossnitz, Milna LiD 
racli He grttd, Wi'liam Cloik New York, E ias aii- 
dau Lemi»org, S.cínbiing /anósne é- leant a D ezd , 
dr Czeslaw Vaiigorski <-.vos Givbow, Ludwig Du- 
bonskv főhadnagy omouburtr, ViVoric Waeer és 
nője gy artuiH donos G nova, Cicuexcu l'omaine és 
lean'a Bukarest, Maris Hrkits rtel rad, Miké P tér 
főldbiitokos Her» édnémtli, dr. Bulo h r uoa orvos 
n viz, Jakab Rezső kir. burial hire MaroavAsn-heiy, 
M szárts Lá zl» ura i. igazgató 1 ars, Gonv ry Lfgz.o 
rs őcscsc m rnök Me őtol gd és még számos kiil 
földi es mavyaro t-zagi elöko ó vend g. a téli be 
rendezés k a i izon talnn idóiáiusban nagy clőny- 
nyu anak a füidőkura használatánál.

Szent-Lukácsíürdő igazgatósága, Buda
Kristály torrásásványviz étvágyat javít, 

gyomorrontást megakadályoz.

Rikkancsok
kerestetnek

Dohány-utcza 88. sz m.

Fogorvosi intézet

FOGAK
szájpadlás és gyökerek eltávolítása nélkül 4 KOr# 

nától löliebb,

lO évi jótállással.
Az általam kó-zitett cs a párisi fogorvosi aka-lémff 
kiállításán kitüntetett fogak rácra-ra kitünően hasa 
nálhatók. könnyen megszokhatók, a i cs/eabci 
semmi óle zavart nem okoznak, szagot, irt ne" kap 
nak, a szájból ki nem vehetők es a valódi foga ka 
teljesen pótolják. Továbbá arany hidak és korona! 

egyedüli spocziáJis készítője

ScHate sj anő
technikai főnök.

Budapest, VII, Wesselényid. 69„ 1.4, sz,
Rendeles céíosz napon át este 0 óráig, — Vásár» óa 
ünnepnapokon is. — Szakorvosi rendelő» fog- 0« 

EZájlr-tcg részére.
hogtömések a leggondosabb kezeléssel. SpeciiáJís, 
fá aaloranélktifi fogmütélek. R*»gi rossz fogsorok át. 
aiakltasa megvárható^ Vidékiek 12 óra alatt kit 

©légittetnek. Mérsékelt árak.

CZIMBALMOKAT
a legújabb szaba­
dalmazott rendszer 
szerint legjobbat ké­
szít (részletfizetésre 
is) a czimbalomké- 
szilés elismert első

szakértője

Habits Antal
hangszerkészítő mester.

BUDAPEST,
Erzsébet-köint 42. szám.

Utam® „IMjo ee—.Uoeicsóee,

FAF-.FAR.FAR. Oichner János
iisme, réz-, és »a-butargjá- 
los, síim tfijfőni, pokes, 

•;eiM slb. mgj nalaszlékbae.
ÖesaeééOlűiéM TMftgjr 8e4re»yágy»eléte1i ____________
lllvehelfl 1 mitTBOsieíal »éret «érint ■ Rll ß AP F ST.----- . —- |r||4| leilebb. 0 u unr b O I ,
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Erzsébet-körut 28.

' GYÁR:
Kcrlész-iíca 7. és S sz.
árjegyiáket bárkinek Ingres 4« 

béraenHe kttldös.
erszmAkoésnt n- ”•» nein Meserélem «agy •hnftbM, pénzt visszaadom.
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